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बहुविकल्पीय प्रश्न

1. दो समान्तर समतलों  तथा 

 के  बीच दूरी है

2x + y + 2z = 8

4x + 2y + 4z + 5 = 0

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_AmuvgjqtjPmI


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें
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2. वर्तमान में एक फर्म  नग बना रही है। यह अनुमान

लगाया गया है कि अतिरिक्त कामगारों की संख्या  के

सापेक्ष उत्पादन  के  परिवर्तन की दर 

2000

x

P

https://dl.doubtnut.com/l/_AmuvgjqtjPmI
https://dl.doubtnut.com/l/_j8p3gVvztnpO


 द्वारा प्रदत्त है। यदि फर्म 

कामगार अधिक लगाती है, तो नगों के  उत्पादन का नया स्तर

है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

= 100 − 12√x
dp

dx
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https://dl.doubtnut.com/l/_j8p3gVvztnpO
https://dl.doubtnut.com/l/_YOpce8MpRHHN


3. माना A तथा B दो समुच्चय है जिसमें क्रमशः 2 अवयव

तथा 4 अवयव है ।  के  उन उपसमुच्चयों की संख्या ,

जिनमें 3 अथवा अधिक अवयव है, है

A. 256

B. 220

C. 219

D. 211

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

A × B

https://dl.doubtnut.com/l/_YOpce8MpRHHN
https://dl.doubtnut.com/l/_CciHsbmcaABM


4. यदि रेखाऍं   तथा 

 समतलीय है, तो k का

A. कोई भी मान सम्भव है

B. के वल एक मान सम्भव है

C. के वल दो मान सम्भव है

D. के वल तीन मान सम्भव है

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

= =
x − 2

1

y − 3

1
z − 4

−k

= =
x − 1

k

y − 4

2

z − 5

1

https://dl.doubtnut.com/l/_CciHsbmcaABM
https://dl.doubtnut.com/l/_k4kUP49l6lxM


5. यदि सदिश AB = 3i + 4k तथा AC = 5i - 2j + 4k एक

 की भुजाऍं  है, तो A से होकर जाती हुई माध्यिक

की लंबाई है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

ΔABC

√18

√72

√33

√45

https://dl.doubtnut.com/l/_k4kUP49l6lxM
https://dl.doubtnut.com/l/_YGsLugJ77FLQ


6. वास्तविक संख्या k , जिसके  लिए (0,1) जीवन में

समीकरण  के  दो भिन्न वास्तविक है

A. 1 तथा 2 के  ‌बीच में स्थित है

B. 2 तथा 3 के  ‌बीच में स्थित है

C.  तथा 0 के  ‌बीच में स्थित है

D. दो मूल सम्भव‌ नहीं है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

2x3 + 3x + k = 0

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_YGsLugJ77FLQ


7. श्रेणी 0.7,0.77,0.777,....., के  प्रथम 20 पदों का योग है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

(179 − 10− 20)
7
81

(99 − 10− 20)
7
9

(179 + 10− 20)
7
81

(99 + 10− 20)
7
9

https://dl.doubtnut.com/l/_JPeNdaaFchTd


8.  की दिशा में जाती हुई एक प्रकाश की

किरण x - अक्ष पर पहुं चकर परिवर्तित हो जाती है इस

परिवर्तित किरण का समीकरण है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

x + √3y = √3

y = x + √3

√3y = x − √3

y = √3x − √3

√3y = x − 1

https://dl.doubtnut.com/l/_rxEayQLalFpq


9.  के  उन मानोकी संख्या , जिसके  लिए निम्न समीकरण

निकाय 

 

 


का कोई हल नहीं है , है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

k

(k + 1)x + 8y = 4k

kx + (k + 3)y = 3k − 1

0

1

2

3

https://dl.doubtnut.com/l/_C2HwgPCGqq0L


वीडियो उत्तर देखें

10. यदि समीकरणों  तथा 

 का एक मूल

उभयनिष्ठ है तो  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

x2 + 2x + 3 = 0

ax2 + bx + c = 0, a, b, c ∈ R

a : b : c

1: 2: 3

3: 2: 1

1: 3: 2

3: 1: 2

https://dl.doubtnut.com/l/_C2HwgPCGqq0L
https://dl.doubtnut.com/l/_rwEE69rlcPmu


वीडियो उत्तर देखें

11. एक वृत्त बिं दु  (1, -2) से होकर गुजरता है तथा x-अक्ष को

बिं दु  (3, 0) पर स्पर्श करता है, तब निम्न में से किस बिं दु  से

वृत्त होकर गुजरेगा

A. (-5,2)

B. (2,-5)

C. (5,-2)

D. (-2,5)

Answer: C

https://dl.doubtnut.com/l/_rwEE69rlcPmu
https://dl.doubtnut.com/l/_ivazs7qOpyIH


वीडियो उत्तर देखें

12. यदि  तथा  एक समान्तर श्रेढी़ में है तथा 

 तथा  भी समान्तर श्रेढी़ में

है, तो

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

x, y z

tan− 1 x, tan− 1 y tan− 1 z

x = y = z

2x = 3y = 6z

6x = 3y = 2z

6x = 4y = 3z

https://dl.doubtnut.com/l/_ivazs7qOpyIH
https://dl.doubtnut.com/l/_hl4lkcx0dQhj


वीडियो उत्तर देखें

13. विचार कीजिए 

कथन -1 : ( p  ~ q)  (~ p  q) सदैव असत्य है 


कथन -2 : (p  q)  (~ q  ~ p) सदैव असत्य

है

A. कथन I सत्य है , कथन II सत्य है , कथन II , कथन I

की सही व्याख्या है

B. कथन I सत्य है, कथन II सत्य है, कथन II , कथन I

की सही व्याख्या नहीं है

∧ ∧ ∧

→ ↔ →

https://dl.doubtnut.com/l/_hl4lkcx0dQhj
https://dl.doubtnut.com/l/_E3Fs9N9XLmbX


C. कथन I सत्य है , कथन II असत्य है

D. कथन I असत्य है ,कथन II सत्य है

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

14. यदि  है , तो 

बराबर है

A. 

B. 

∫f(x)dx = Ψ(x) ∫x5f(x)3
dx

[x3Ψ(x3) − ∫x2Ψ(x3)dx] + C
1

3

x3Ψ(x3) − 3∫x2Ψ(x3)dx + C
1

3

https://dl.doubtnut.com/l/_E3Fs9N9XLmbX
https://dl.doubtnut.com/l/_GqzFQb0l5rFq


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

x3Ψ(x3) − ∫x2Ψ(x3)dx + C
1

3

[x3Ψ(x3) − ∫x3Ψ(x3)dx] + C
1

3

15.  बराबर है

A. 

B. 

C. 

lim

x → 0

(1 − cos 2x)(3 + cos x)

x tan 4x

−
1

4

1

2

1

https://dl.doubtnut.com/l/_GqzFQb0l5rFq
https://dl.doubtnut.com/l/_rHi0Z7NbdpAU


D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

2

16. कथन I समाकलन का  मान‌ 

 है। 


कथन II 

A. कथन I सत्य है , कथन II सत्य है , कथन II , कथन I

की सही व्याख्या है

∫
π / 3

π / 6

dx

1 + √tanx

π/6

∫
b

a

f(x)dx = ∫
b

a

f(a + b − x)dx

https://dl.doubtnut.com/l/_rHi0Z7NbdpAU
https://dl.doubtnut.com/l/_M9AQnTaIeUj4


B. कथन I सत्य है, कथन II सत्य है, कथन II , कथन I

की सही व्याख्या नहीं है

C. कथन I सत्य है , कथन II असत्य है

D. कथन I असत्य है ,कथन II सत्य है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

17. दीर्घवृत्त , की नाभियों से होकर जाने

वाले उस वृत जिसका , कें द्र  है, का समीकरण है

+ = 1
x2

16

y2

9

(0, 3)

https://dl.doubtnut.com/l/_M9AQnTaIeUj4
https://dl.doubtnut.com/l/_B48lAMeE0mNR


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

x2 + y2 − 6y − 7 = 0

x2 + y2 − 6y + 7 = 0

x2 + y2 − 6y − 5 = 0

x2 + y2 − 6y + 5 = 0

18. एक बहुविकल्पीय परीक्षा में  प्रश्न है | प्रत्येक प्रश्न के  

वैकल्पिक उत्तर है जिनमें से के वल एक सही है | एक विद्यार्थी

5 3

https://dl.doubtnut.com/l/_B48lAMeE0mNR
https://dl.doubtnut.com/l/_pQGG10ywuQmq


द्वारा के वल अनुमान से  या उससे अधिक प्रश्नों के  सही उत्तर

देने की प्रायिकता है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

4

17

35

13

35

16

45

10

35

https://dl.doubtnut.com/l/_pQGG10ywuQmq


19. एक त्रिभुज, जिसकी भुजाओं के  मध्य बिं दु ओं  के  निर्देशांक

(0,1) , (1,1) तथा (1,0) है के  अंतः कें द्र का x - निर्देशांन है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

2 + √2

2 − √2

1 + √2

1 − √2

https://dl.doubtnut.com/l/_1bK97YDKz5JB
https://dl.doubtnut.com/l/_2n3YsHWjOA69


20.  के

प्रसार में  से स्वतंत्र पद है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

( − )
10

x + 1

x2 / 3 − x1 / 3 + 1

x − 1

x − x1 / 2

x

400

120

210

310

https://dl.doubtnut.com/l/_2n3YsHWjOA69


21. वक्रों  तथा  अक्ष‌

से घिरे उस क्षेत्र , जो प्रथम चतुर्थाश में स्थित है (वर्ग इकाई

में) क्षेत्रफल है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

y = √x, 2y − x + 3 = 0 x −

9

36

18

27

https://dl.doubtnut.com/l/_fDcMzMQNOtYY


22. माना एक  भुजाओं वाली समबहुभुज के  शीर्षो को

मिलाकर बनाने वाले सभी संभव न्निभुजों की संख्या  है |

यदि  है, तो  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

n

Tn

Tn+ 1 − Tn = 10 n

7

5

10

8

https://dl.doubtnut.com/l/_Am8nM97I3GdD


23. यदि  एक ऐसी सम्मिश्र संख्या है जिसका मापांक एक

इकाई है तथा कोणांक  है , तो कोणांक 

बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

z

θ ( )
1 + z

1 + z̄

−θ

− θ
θ

2

θ

π − θ

https://dl.doubtnut.com/l/_ChsV6O8wSNRv


24.  एक ऐसा समलम्ब चतुर्भुज है जिसमें 

तथा  समान्तर है तथा  है| यदि 

 तथा  है , तो 

बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

ABCD AB

CD BC ⊥ CD

∠ADB = θ, BC = p CD = q AB

(p2 + q2)sin θ

p cos θ + q sin θ

p2 + q2 cos θ

p cos θ + q sin θ

p2 + q2

p2 cos θ + q2 sin θ

(p2 + q2)sin θ

(p cos θ + q sin θ)
2

https://dl.doubtnut.com/l/_RQ0jkSYpnuWN


25. यदि  एक  आव्यूह  का

सहखण्डज है तथा  है , तो  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

P =
⎡
⎢
⎣

1 α 3

1 3 3

2 4 4

⎤
⎥
⎦

3 × 3 4

|A| = 4 α

4

11

5

0

https://dl.doubtnut.com/l/_RQ0jkSYpnuWN
https://dl.doubtnut.com/l/_h5cOx4Nq5jQX


26. वक्र  पर रेखा y = 2x के

समान्तर खींची गई स्पर्श रेखाओं द्वारा x - अक्ष पर बने अन्त:

खंड बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

y = ∫
x

0
|t|dt, x ∈ R

±1

±2

±3

±4

https://dl.doubtnut.com/l/_h5cOx4Nq5jQX
https://dl.doubtnut.com/l/_RcTIBCFk4WEu


वीडियो उत्तर देखें

27. दिया है एक वृत्त  तथा एक परवलय 

 


कथन I इन वक्रों‌ की एक उभयनिष्ठ स्पर्श रेखा का समीकरण

. 


कथन II यदि रेखा ,  उनकी

उभयनिष्ठ स्पर्श रेखा है, तो  को

संतुष्ट करता है।

A. कथन I सत्य है , कथन II सत्य , कथन II , कथन I ही

सही व्याख्या है

2x2 + 2y2 = 5

y2 = 4√5x

y = x + √5

y = mx + (m ≠ 0)
√5

m

m, m4 − 3m2 + 2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_RcTIBCFk4WEu
https://dl.doubtnut.com/l/_HDw1xhqFAU53


B. कथन I सत्य है , कथन II सत्य हैं कथन II, कथन I

की सही व्याख्या नहीं है

C. कथन I सत्य है ,कथन II असत्य है

D. कथन I असत्य है ,कथन II सत्य है

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

28. यदि  है तो  पर  का

मान है

y = sec(tan− 1 x) x = 1
dy

dx

https://dl.doubtnut.com/l/_HDw1xhqFAU53
https://dl.doubtnut.com/l/_HqjuL1ntWAbB


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

1

√2

1

2

1

√2

29. व्यंजक  को लिखा जा

सकता है

+
tanA

1 − cot A

cot A

1 − tanA

https://dl.doubtnut.com/l/_HqjuL1ntWAbB
https://dl.doubtnut.com/l/_loMGxIzgZU0F


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

sinA cosA + 1

secAcosecA + 1

tanA + cot A

secA + cosecA

30. एक कक्षा में सभी विद्यार्थियों ने गणित कम अंक प्राप्त

किए। अध्यापक के  नए प्रत्येक विद्यार्थी को 10 रियायती अंक

https://dl.doubtnut.com/l/_loMGxIzgZU0F
https://dl.doubtnut.com/l/_lBfECgHVUuq0


देने का निर्णय लिया। रियायती अंक देने के  बाद भी निम्न में

से कौन-सा सांख्यिकी माप नहीं बदलेगा?

A. माध्य‌

B. माध्य‌क

C. बहुलक

D. प्रसरण

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_lBfECgHVUuq0

